

13 января  
2002 г.  
ВОСКРЕСЕНЬЕ  
6-7 (8869-70)

# Советское Приангарье

Общественно-политическая газета Кежемского района

## Районные будни

Объект оживает



В «Лин из предновогодних дней возобновились монтажные работы на строительстве дома № 308.

Бригада на этом участке возглавил один из опытных строителей Кодинска Николай Ефимович Гаврилов. Бригада испытывает сейчас определенные трудности в работе, так как на плечи строителей легла не простая задача - оживить объект в кратчайшие сроки.

Девять лет назад здесь был приставлен монтаж первых двух блок-секций шестиподъездного жилого дома, а уже в этом году нужно будет закончить монтаж четырех блок-секций и сдать в эксплуатацию первые два подъезда.

### «Кому душа отзывалась»



Еще одним сборником стихов местных поэтов в нашем районе стало больше.

Накануне Нового года к нам в редакцию пришла Валентина Ткачева со своим первым сборником «Кому душа отзывалась». Эту книгу (тirаж 500 экземпляров) она посвятила светлой памяти журналиста В. Г. Зыкова.

Стихи Валентины Ткачевой начали писать еще в детстве, но впервые решила опубликовать их только в нашей газете. Уверены, их хорошо помнят и знают наши давние подписчики.

В сборник Валентина Евгеньевна включила стихи, посвященные родным и близким людям, друзьям, красоте сибирской природы, без которой она уже не мыслит своей жизни. Стихи Валентины Ткачевой будут добрые чувства, вызывают светлую грусть, вносят веру в искренность человеческих чувств.

Екатерина ПЕРВУХИНА

### Новогодний калейдоскоп

Новогодний праздник приходит гораздо раньше календарного срока, готовиться к нему мы начинаем почти с середины декабря.

Пышная елка, мерцание свечей, подарки, бой курантов, шампанское - все это похоже на сказку. Поэтому в читальном зале центральной библиотеки была развернута сверкающая выставка, которую подготовила библиотекарь Раиса Рыбекова. На выставке были представлены красочные журналы и книги о том, как встретить Новый год, что надеть, как украсить дом.

Лилия СОКОЛОВА

### Вопросы о главном

## Какое журналистское расследование вы бы провели, будучи журналистом «СП»?

Зоя Андреевна ВОЛОВИК, пенсионерка:

- Прожила я на свете 72 года, а такого бардака еще не видела! Я выборы нынешние в ЗС имени виду. Ведь есть закон о выборах, но у нас о нем будто знать не знали. Мне точно известно, что избирательные бюллетени ходили по городу еще за день до голосования. Приведу пример. Мой муж и знакомая собирались в день выборов ехать в Красноярск, а значит, не смогли бы проголосовать 23 декабря. Поэтому 22 декабря к нам пришли люди из избирательной комиссии, опустили бюллетени в сумочку, а не в urnу (при этом, что голосованиетайное!). Может быть, они их потом выкинули? А на следующий день в списках напротив фамилии мужа и знакомой не было отмечено, что они уже проголосовали. Считаю выборы подтасованными. Надо бы в этом разобраться.

Галина Григорьевна БРЮХАНОВА, директор районного музея:

- Лишь меня и моих коллег интересует «ценовой вопрос». По сравнению с краевым центром цены на продукты и промтовары в Кодинске просто бешеные, в 2-3 раза больше красноярских. Мы думали, что с открытием прямой дороги в Красноярск цены снизятся, а они наоборот растут. Хотелось бы узнать, кто контролирует у нас стоимость товаров. Или это беспредел? Такое ощущение, что беспредел. Для примера взять хотя бы кефир: в одном магазине он стоит 12,5 рублей, а в другом аж 15! До каких пределов можно повышать цены? Почему одинаковый товар, привезенный с одной базы из одного города у разных предпринимателей стоит по-разному? Я считаю, что на эту тему стоит провести журналистское расследование.

Леонид Михайлович ЗАБЕЛИН, пенсионер:

- 23 декабря минувшего года у нас состоялись выборы в Законодательное Собрание края. И до сих пор нигде не сказано о том, как, какими методами проходила избирательная компания. Сколько денег потратил каждый кандидат? Из каких источников были изысканы эти деньги? Сколько получили агитаторы? Сам я на выборы не ходил из принципиальных соображений: решил, что победит Карпов. А ведь мы, в конце концов, должны выбирать не денежный мешок, а человека с головой, того, кто принесет пользу району, человека порядочного. Грязь, в которой утонула нынешняя избирательная компания, меня очень покоробила. Откуда взялась порочащая некоторых кандидатов листовка? Ответы на эти вопросы я надеюсь узнать из вашего журналистского расследования.

Сергей Вячеславович ШЕВЕЛЁВ, муниципальный служащий:

- Я живу в Кодинске не так давно - всего 2 месяца. И первое, что я хочу узнать: почему в городе такие ужасные дороги? До сих пор мне никто на этот вопрос прямо не ответил. Я бы хотел, чтобы те, кто ответственен за дороги, пояснили, почему в районном центре такой бардак? У властей нет денег на строительство дорог? Или у них нет рабочих? А, может, времени? До каких пор мы будем гробить на ухабах свои машины? Хотелось бы получить четкий, ясный, понятный ответ!

Подготовила  
Валентина БУТАКОВА.

Уважаемые работники прокуратуры Кежемского района!  
Поздравляем вас с профессиональным праздником!

Примите наши искренние пожелания счастья и благополучия в личной жизни и во всех делах. Доброго здоровья вам, вашим родным и близким! Пусть чаще в ваш дом приходит радость, пусть успех сопутствует вам весь год. Удачи вам во всех добрых делах на благо жителей Кежемского района.

Администрация района.

Уважаемые земляки!

Я благодарю всех, кто поддержал меня на выборах в Законодательное собрание Красноярского края. Ваше доверие меня ко многому обязывает и может быть уверены, что я его оправдаю.

Новый год мы начинаем с надеждой и верой в то, что будем жить достойно. Все мы будем трудиться, чтобы надежды эти сбылись.

Радостных вам дней, дорогие земляки! Будьте здоровы, живите счастливо и благополучно. Пусть сбудутся все ваши желания!

Анатолий ЖЕРИКОВ,  
депутат  
Законодательного собрания  
по Богучанскому округу.

### СПУМЧАТЫЕ ГОДЫ И «СП»

Как под старый Новый год  
Выюга за окном метёт!  
Хоть погода подвела,  
Вся деревня весела!  
Ребята колядовать  
Больше хочется, чем спать.  
Но когда приходит ночь,  
Веселиться уж невмочь.  
Вся деревня затихает -  
Время чуда наступает.  
Добрый дух в дома идёт  
И подарки раздаст:  
По конфете ребяте,  
Ну, а взрослым - по «СП»!



## Колонка главного редактора

**День российской прессы** - праздник достаточно новый и наш коллектив так и не привык отмечать его широко. До сих пор нам ближе прежний День печати - 5 мая, совпадающий с днем рождения «Советского Приангарья».

Тем не менее, это официальный праздник всех журналистов России, а значит и всего редакционного коллектива «СП». Повод остановиться, подвести итоги работы за минувший год, тем более что День прессы совпадает с любимым в народе старым Новым годом.

Первый год 21 века был для «Советского Приангарья» непростым, но все-таки значительно лучше, чем предыдущий. Остро стоял кадровый вопрос, приходили и уходили работники, ломались оборудование, задерживалась газета из Канска, но все это мелочи, по сравнению с бедами 2000 года. Второй год мы работаем без Владимира Зыкова, и время опровергает расхожее мнение - нет незаменимых людей. Нам его заменит некем. С его трагическим уходом газета потеряла что-то безвозвратно, его темы, увы, никто не подхватил.

Вселяет оптимизм, что коллектив наш в прошлом году заметно помолодел. Все новенькие - люди в «молодежном» возрасте, до 35 лет. Мечтаем еще о новых журналистах. Особенно представителях сильного пола - энергичных, хватких, способных на действия, поступки.

Подводя итоги, не могу не сказать добрых слов в адрес нашего главного управления по телерадиовещанию, печати и информации. Такой заботы и помощи как в 2001 году, мы за последние десять лет еще не видели. Благодаря ему мы получили новый визуальный ризограф, смогли купить новый автомобиль, приобрести другое полиграфическое оборудование. Теперь будем стараться использовать новые возможности на полную катушку.

Спасибо за помощь и понимание главе района В. Е. Говоркову и начальнику управления соцзащиты Л. В. Куклевой.

Мы признательны всем, кто вспоминает о «Советском Приангарье» не только тогда, когда нуждаешься в газетной площадке и полиграфической продукции. У нас есть верные друзья и мы ценим их доброе отношение.

«Советское Приангарье» и на 68-ом году своей жизни полно сил и уверенности, что многое ему по плечу. Мы верим, что сможем сохранить и приумножить число наших подписчиков, что наше стремление честно служить родному району будет находить отклик в душах земляков.

Нелли ЗОНОВА.

В минувшем году редакционный коллектив «СП» обновился двумя журналистами - Валентиной Бутаковой и Мариной Барановой. Обе легко и очень органично заняли свои ниши в газетном производстве и сегодня трудно представить, как мы могли совсем недавно выпускать районку без них.

Сегодня они впервые отмечают (как свой профессиональный праздник) День российской прессы, и мы (старшее поколение «СП») решили именно у них взять интервью.

Валентина и Марина отвечали на четыре вопроса:

- 1) Совпадали ли ваши представления о работе в редакции с действительностью? Главная неожиданность?
- 2) Вспомните день работы в газете, который вы уже не сможете забыть.
- 3) Какой свой материал вы считаете лучшим? А самым полезным с социальной точки зрения?
- 4) Ваши пожелания коллегам по журналистскому цеху.



1. Я мечтала о журналистике с детства. Представляла эту профессию очень престижной и очень трудной: поездки по всему миру, встречи со знаменитостями, постоянная опасность, отсутствие нормальной личной (семейной) жизни.

Детские представления постепенно развеялись во время учебы в университете, прохождения ежегодной практики в «Советском Приангарье». Оказалось, что это вполне обычная работа, теперь она не кажется мне очень престижной. Просто одни умеют торговать и идут в продавцы, а другие - писать, поэтому идут в журналисты. В общем, романтика у меня заметно побудила.

Главная неожиданность? Я очень быстро поняла, что нас, жур-

налистов, постоянно пытаются использовать в каких-то своих целях. И если ты начинаешь отстаивать свою точку зрения, это далеко не всем нравится. Ты можешь долго хорошо писать о каком-нибудь предприятии, учреждении и будешь «хорошей девочкой», но стоит опубликовать критический материал, как моментально перешедшего в разряд «плохих» и честно не слушаешься.

Меня удивляет нетерпимость в обществе, права думать по-своему нас почему-то хотят лишить. Критика вызывает яростное неприятие, негодование, а не желание дать вразумительный, цивилизованный ответ.

А ведь наша задача - формировать общественное мнение, в ходе нормальной дискуссии находить истину.

Быть для всех «хорошей девочкой» невозможно, у журналиста должна быть своя позиция.

2. Я никогда не забуду первый поездку в Иркут в один из своих студенческих практик. До этого я никогда не бывала в настоящей глубинке и меня покорила атмосфера маленькой деревеньки, удивительное разнообразие людей, которые встречались нас как стоячих знаменитостей, почти небожителей. С тех пор я очень люблю командировки в отдаленные деревеньки, где совсем другая жизнь - трудная, но без фальши. Другие люди - открытые, приветливые, не ждущие подвоха, охотно идущие на контакт с журналистом.

3. Серию материалов о беспризорных детях из неблагополучных семей. Они же были и социально значимы, вызвали отклики, именно ту реакцию, которую я ожидала.

Эта тема меня очень волнует и я не собираюсь ее бросать. Вот перед Новым годом стояла очередь в магазин и видела, как плохо одетый маленький (лет семь) мальчик с зараженным в кулачке монетками подошел к прилавку. Его сразу пропустили без очереди. Я подумала, что мальчишка или деньги на конфетки или шоколадку в честь

наступающего праздника. Каково же было изумление всей очереди, когда малыш попросил бутылку пива, объяснив, что его отпустили за ней родители. Больно видеть такое!

И надо писать об этом, надо пытаться изменить что-то в нашем обществе. Знаете, я с детства жила в атмосфере заботы и любви, мои родители делали для меня все, и я, когда вижу такие «картички», чувствую себя виноватой перед детьми, которым никто не хочет и не может помочь.

4. Самое главное - не работать впустую, «чувствовать добрым духом прибуждать». Зачем писать, если тебя не будут читать, не будут откликаться и обходить поднятые тобой темы? Мне очень приятно слышать простые слова: «Читал твою статью...».

Городскому телевидению хочу пожелать постоянно совершенствовать мастерство, делать выпуски по-настоящему информационными.

А родному «Советскому Приангарью» - журналиста-мужчину, которого нам теперь так не хватает.

Записала Нелли ЗОНОВА.

## Марина БАРАНОВА:

1. Наверное, совпади. Хотя я никогда особо не зумдывалась об этом и представить себе не могла, что стану работать в газете. Себя журналистом я не считаю, этой профессии нужно учиться, наверное, вся жизнь: набираться знаний, опыта, учиться общению с самыми разными людьми. Сравнивая свою теперешнюю работу с учителем, могу сказать, что в школе многое подчинено плану. Я, например, наперед знала, что буду делать 25 мая. Здесь же все по-другому: иной образ жизни, мышления. Каждый день как в омут с головой окунешься, не знаешь, что ждешь от той или иной встречи с человеком или от простого звонка по телефону. Иля в газету, я умела лишь одно: более-менее связно выражать мысли на бумаге и не знала, чем мне «грозит» эта работа. Я поняла, что совсем не умею искать темы, придумывать, о чем писать. Несколько легче, когда дают конкретное задание, но так бывает далеко не всегда.

И еще я поняла:

- в журналистике многое зависит от тебя самой. Не зря же на Новый год друзья подарили мне

лапти («что потопаешь, то и пополаешь») и ручку («коросте перво»);

- журналистика значительно расширяет круг знакомств;

- журналистика на многое поменяла мои взгляды;

- журналистом можно стать лишь методом проб и ошибок, а еще надо уметь «разговорить» собеседника.

Неожиданной, пожалуй, была вся моя новая работа, к которой я постепенно начинала привыкать.

2. Таких моментов несколько. Никогда не смогу забыть тот день, когда вышла газета, а под одной из информаций стояла подпись: «Марина Баранова». Это была моя первая публикация.

Памятен и тот день, когда в мой кабинет зашел Леонид Владимиrowич Васильев и похвалил за зарисовки о медиках. «Вам нужно писать о людях, у вас это получается», - сказал он мне тогда, и это похвала опытного коллеги прибавила мне уверенности, что я что-то могу и в этой профессии.

Не забуду и то, как меня первый раз отругали за заметку. Я знала, что права и сказала себе: «Негативная реакция - это тоже результат. Хуже, если бы то, о чем я писала, оставили



без внимания».

3. Лучшим своим материалом считаю зарисовку о Юрии Тимофеевиче Карпушеве. Называлась она «Большая любовь Юрия Тимофеевича». Я писала об этом талантливом тренере и хорошем человеке с желанием, с душой - поэтому и материал получился.

Дорогие мои и острый материал о проблемах города «Ливелизация». Я читатели, наоборот, звонили и хвалили за статью. А вот читатели, наоборот, звонили и хвалили за статью. Писала о том, что в ДРСУ детям, работавшим в этой организации летом, не выплачивали зарплату. Во-первых, мне позвонила и отчитала за него одна из работниц (она не пожелала представиться), во-вторых, я узнала, что работники прокуратуры стали проверять этот факт. В итоге деньги ребятам выплатили, а значит, мой материал помог.

4. Своим коллегам - журналистам я хочу пожелать прежде всего профессионализма. Пусть желание работать не иссякнет у вас никогда. Будьте всегда объективны и честолюбивы.

Записала Галина БАРАНОВСКАЯ.

Фото Екатерины ПЕРВУХИНОЙ.

Итоги конкурса

# Думая не только о большой выручке



Уже второй год торговый отдел администрации района для создания праздничной новогодней атмосферы проводит конкурс «Новогоднее оформление торговых точек и предприятий общественного питания». При подведении итогов комиссия учитывала оформление фасадов зданий, фантазию,



оригинальность, красочное оформление торговых залов и прилегающих территорий, культуру обслуживания и ассортимент товаров.

Сначала комиссия осмотрела предприятия общественного питания. Первым - столовую «Ладушки». Здесь посетители в предновогодние дни встречали дед Мороз и Снегурочку. В столовой установили лошадку с повозкой, в которой расположились сказочные персонажи, а красочно украшенное здание столовой еще на входе создавало праздничное настроение. Этот коллектив (директор Ирина Викторовна Окишева) занял 3-е место.

Второе место было присуждено коллективу «Кодинской Займки» (директор Л. В. Кремнева). Здесь работники отличились тем, что в предпраздничные дни заставляли гостей, нарядившихся в новогодние костюмы. Сказочных героям можно было увидеть и на первом, и на втором этажах здания. Ну, а уж бабу Ягу не заметить было просто нельзя. Она рьяно разметала метлой дорожку перед посетителями, передавая им свое предпраздничное настроение.

Первое место по праву было отдано ре-



гины, и оформленные фасады магазинов, без сомнения, привлекали покупателей. В этой номинации первое место было присуждено магазину «Меркурий» (ч. п. С. И. Марченко), второе - «Байкал» (ч. п. Т. А. Филиппова), третье - «Полина» (Г. Б. Стукалов). Им тоже были вручены денежные премии. Хорошо подготовились магазины «Балтика» (В. В. Трепуз), «Нива» (Л. А. Дяченко), «Сибиряк» (Г. В. Смир-

нов), «Саяны» (Т. В. Селедцова), «Север» (В. Ф. Меликов), «Хороший» (Л. П. Панкратова), «Вежи» (Н. С. Жигиль).

Сегодня с уверенностью можно сказать, что успех подобных конкурсов зависит от руководителей, от их желания работать творчески. Деньги есть у многих, но далеко не у всех есть чувство красоты. Хочется сказать большое спасибо тем предпринимателям, кто в предпраздничные дни думал не только о большой выручке, но и о том как, поднять настроение всем горожанам.

**Екатерина ПЕРВУХИНА.**

**На снимках:** приятно быть первыми: счастливые супруги Филипповы; Я. Г. Кучерук поздравляет Г. Б. Стукалову и его работников; коллектива «Берендей» - лучший; так встречаля «Кодинской Займки»; зимняя сказка в «Ладушки».

Фото автора.



**Непорядок!**



## Подарок любимой женщине

27 декабря в 22.00 житель нашего города А. В. Лемешенок в дружеском кругу принял на грудь изрядную дозу спиртного и решил навестить любимую девушку.

Выходя из дома, он подумал, что негоже являться в гости с пустыми руками. И пришла Александру

мысль подарить своей подруге елочку (отличный подарок под Новый год!). Несколько размышляя, он решил срубить лесную красавицу во дворе своей подруги (дом № 5 по ул. Гайдулина). Что и сделал, не откладывая.

Однако елочка оказалась слишком большой, и ему никак не удавалось заташить ее в дом. После не-

скольких безуспешных попыток он отпиливает у зеленой красавицы верхушку и все-таки преподносит ее любимой девушке.

Но недолго гражданин Лемешенок радовался удачно проведенному мероприятию. Блиостители порядка быстренько нашли «лесоруба» и доставили его в дежурную часть. Теперь он будет

привлечен к административной ответственности и наказан немалым денежным штрафом.

Жаль только, что это не помогло вернуть десятиметровую елочку, радовавшую долгие годы весь двор.

**Екатерина ПЕРВУХИНА.**

**На снимке:** погубленная елка.

Фото автора.

**Никто не забыт**

**ЗАКОНЧИЛАСЬ** подборка документов для издания краевой Книги Памяти «Никто не забыт». Рукописи сданы в печать. Всего будет выпущено 15 томов. Сведения о наших земляках опубликованы в 4-5 томах Книги, которая выйдет к Дню Победы.

К сожалению, не все имена погибших (причины разные) вошли в Книгу Памяти.

**Михаил Максимович Альшевский**, 1909 г. р. Имена родителей и место рождения неизвестны. Удалось установить, что Альшевский - военный комиссар Кежемского РВК, оттуда он был командирован в крайобликомат, а 30.05.1943 г. отправлен на фронт политруком. Ни где воевал, ни как погиб М. М. Альшевский сведений нет.

**Григорий Павлович Брюханов**, вероятно, 1920 г. р., уроженец с. Кежма. В книге призыва сведений о нем нет, но известно, что погиб он в г. Лиде.

**Николай Иосифович Ефремов**, уроженец д. Заминка, погибший в Сталинграде. Сведений о нем нет, но по всей вероятности он был призван на службу в армию в 1938 году.

**Александр Тимофеевич Симонкин**. По фотографии видно - артиллерист, по документам - погиб в Белой Церкви. Иных сведений о солдате нет.

**Братья Суздалевы - Федор Иосифович и Иван Дмитриевич**. Старший погиб 16 марта 1945 г. в Польше, а где сложил голову младший Иван Дмитриевич, уроженец с Кежмы, 1919 г.р., неизвестно. Скорее всего, тоже в Польше.

Вглядитесь внимательно в эти старые снимки, может быть кто-то знает этих хлопцев. Отзовитесь.

г. Кодинск.

G. ЛАВРОВА,

# Поиск продолжается



Ф. И. и И. Д. Суздалевы



Н. И. Ефремов



А. Т. Симонкин



Г. П. Брюханов

**Наши консультации**

## Как исполнить судебное решение

**ПРОШЛО** уже четыре года, как вступил в силу Федеральный закон Российской Федерации «Об исполнительном производстве», регулирующий порядок принудительного исполнения судебных решений.

Но как показали результаты проводимых прокуратурой Кежемского района проверок, стороны исполнительного производства, которыми в соответствии со ст. 29 закона являются взыскатель и должник, не знают своих прав, закрепленных законом, что и порождает их жалобы в различные инстанции.

Как следует из указанного закона, при совершении исполнительных сторонами имеют право знакомиться с материалами исполнительного производства, делать из них выписки, снимать копии документов, самостоятельно или через своих представителей представлять дополнительные материалы, заявлять ходатайства, участвовать в совершении исполнительных действий и в их процессе давать письменные или устные объяснения. По всем вопросам, возникающим в ходе исполнительного производства, стороны имеют право выказывать свои доводы и обоснования, а также заявлять отводы судебному приставу-исполнителю.

Кроме того, законом закреплено право сторон на обжалование как действий судебного пристава-исполнителя, так и бездействия. Такие жалобы в соответствии с ч. 1 ст. 19 Федерального закона «О судебных приставах» подаются вышеупомянутому должностному лицу или в суд по месту нахождения судебных приставов.

Конкретные обязанности взыскателя и должника, а также правовые последствия их невыполне-

ния сформулированы в соответствующих статьях закона. Так, неисполнение исполнительного документа, обязывающего должника совершить определенные действия или воздержаться от их совершения в срок, установленный судебным приставом-исполнителем, он своим постановлением вправе наложить на должника штраф в размере до двухсот минимальных размеров оплаты труда и назначить должнику новый срок для исполнения.

При последующих нарушениях должником без уважительных причин новых сроков исполнения исполнительного документа, размер штрафа каждого раз удваивается.

Кроме того, неисполнение в добровольном порядке судебного акта в срок, который устанавливается судебным приставом-исполнителем продолжительностью не более пяти дней со дня возбуждения исполнительного производства, влечет применение мер принудительного исполнения.

Мерами принудительного исполнения согласно ст. 45 закона «Об исполнительном производстве» в первую очередь является обращение взыскания на имущество должника, которое состоит из его ареста, изъятия и принудительной реализации. В первую очередь взыскание по исполнительным документам обращается на денежные средства должника и иные ценности, в том числе находящиеся в банках и иных кредитных организациях. Изъятие наличных денежных средств оформляется в присутствии понятых актом изъятия, который составляется в двух экземплярах. Изъятые денежные средства приходуются по квитационной книжке судебного пристава-исполнителя.

Обращение взыскания на долю должника в общем имуществе, т.е. в долевой собственности, судебным приставом-исполнителем производится именно на долю должника, как часть права собственности на общее имущество. При этом

предварительного выдела имущества не требуется.

Согласно ст. 64 закона взыскание обращается на имущество должника-гражданина во всех случаях, когда суммы, подлежащие взысканию, превышают два минимальных размера оплаты труда.

Взыскание же на заработную плату и иные виды доходов должника обращается лишь в трех случаях: при взыскании таких периодических платежей как алименты; возмещении вреда, повлекшего повреждение здоровья или смерти кормильца при взыскании суммы, не превышающей двух минимальных размеров оплаты труда, и при отсутствии у должника имущества или недостаточности для полного погашения взыскиваемых сумм. При этом размер удержаний из заработной платы и иных доходов должника определяется из реальной суммы, причитающейся к выдаче на руки должнику и не должен превышать 50% заработной платы или приваренных к ней платежей и выдач.

Такое ограничение размера удержаний не применяется при взыскании алиментов на несовершеннолетних детей, возмещении вреда лицам, понесшим ущерб в результате смерти кормильца и возмещении защущер, причиненный преступлением. В этих случаях размер удержаний не может превышать 70%.

Как показывает анализ поступающих в прокуратуру района жалоб, наиболее острым и важным для граждан является вопрос о получении задолженности по заработной плате с предприятия, которое находится в стадии ликвидации или реорганизации.

В ст. 61 Федерального закона «Об исполнительном производстве»

установлен порядок обращения взыскания к таким должностным лицам-организациям.

В случае реорганизации должностного лица-организации взыскание по исполнительным документам обращается на денежные средства и имущество той организации, на которую в соответствии с законодательством Российской Федерации возложена ответственность по обязательствам должника-организации.

В таком случае судебный пристав-исполнитель производит замену должника на правопреемника, предварительно получив официальное подтверждение о форме реорганизации должника-организации от органа, осуществляющего государственную регистрацию.

В отличие от реорганизации, ликвидация юридического лица, в соответствии со ст. ст. 61, 62 Гражданского кодекса РФ влечет его прекращение без перехода прав и обязанностей в порядке правопреемства к другим лицам.

Учредители юридического лица или орган, принявшие решение о ликвидации юридического лица, назначают по согласованию с органом, осуществляющим государственную регистрацию юридических лиц, ликвидационную комиссию и устанавливают сроки и порядок ликвидации. С момента назначения ликвидационной комиссии именно к ней переходят полномочия по управлению делами юридического лица.

Состав и место нахождения ликвидационной комиссии граждане могут узнать у судебного пристава-исполнителя.

**Н. АРТАМОНОВА**, помощник прокурора Кежемского района юрист 2 класса.



## Жизнь замечательных учеников школы № 3

11 декабря в КСОШ № 3 прошла презентация пресс-клуба «Жизнь замечательных учеников». Было очень интересно. Выступали ребята, рассказывали о тих местах, где побывали летом. А побывали они в Школе космонавтики г. Зеленогорска, краевой школе «Я лидер» (в рамках программы «Я гражданин») и в конструктивной школе журналистики.

Вечер начался необычно. Всем ребятам, в том числе и гостям, дали возможность рассказать, чем они интересны обществу. Прошло это в форме игры: организаторы пресс-клуба Н. А. Диденко и В. Г. Сашинина зажгли свечу и дали ее гостю. Он рассказывал о себе и передавал эстафету следующему. После этой игры Надежда Алексеевна посыпала нас в то, что будет на презентации, рассказала немного о ее героях.

Первой выступала Света Сарикян. Она побывала в школе «Я лидер» и рассказала о том, что есть проект и над каким проектом она работала сама. Света для своего проекта выбрала актуальную тему: «Алкоголизм».

Еще в одном интересном месте побывали ребята из школы № 3 - в Школе космонавтики. Об этой школе нам рассказала Людмила Викторовна Язовская. Она буквально перенесла нас в этот космический городок, который поразил добротой и доброжелательностью. Было очень интересно узнать, что в ЦК есть конончики и учащиеся ездят верхом и ухаживают за лошадьми. А разрешено им садиться на лошадь после экзамена, в котором проверяют их знания о лошадях. Ребята в ЦК получили еще кучу новых впечатлений, о которых и рассказали на вечере в клубе.

После небольшого перерыва, во время которого работал буфет, Коля Кондратов и Виталия Саидова рассказывали о школе журналистики. Коля за 15 дней снял свой социальный ролик о наркомании, в который вложил все силы. Он рассказал, как создавался ролик от задумки до монтажа. Николай был в восторге от сделанного.

Виталия, с сожалением, не удалось осуществить свой проект. Но вернувшись домой, она все-таки смогла осуществить задуманное и написать историю о любви «Ромео и Джульетты XXI века». Но, как считает Вита, ее работа требует многих доработок. Вскором времени мы надеемся прочитать эту историю о любви.

В конце вечера Надежда Алексеевна попросила поделиться впечатлениями об этой встрече. Конечно же, всем очень понравилось. И гости высказали одно желание: чтобы подобные вечера повторялись вновь и вновь.

**Люда КУЗЬМИНОК.**

Своими впечатлениями от пресс-клуба поделилась и Лена СОРОКИНА:

- На этом вечере общались люди друг с другом незнакомые. Я узнала, что такое проект и как он составляется. Также из рассказа ученицы 9 класса Светланы Сарикян я поняла, что это очень кропотливый труд: не так-то легко составить проект и защитить. Светлана предложила провести в каждой школе конкурс проектов, хотя, конечно, Света в этом деле профессионал. В лагере ее проект вошел в пятерку лучших. А на вопрос, зачем проводить конкурс по школам, она ответила: «Для выявления интеллектуальных личностей и для того, чтобы в корне изменить развитие общественного мнения».

Я посмотрела и видеоролик Николая Кондратова, в котором он показал, насколько опасны наркотики. Коля рассказал, как было тяжело работать. Он до утра не спал, думал, как же поставить сюжет. Его одноклассница Вита создала свой рассказ «Ромео и Джульетты XXI века». Я бы очень хотела прочесть его. Попасть бы проводились такие собрания!

Привет, мои дорогие читатели!

Я надеюсь, что вы уже успели соскучиться по молодежной страничке. Рада вам сообщить: «Диалог» действительно стал диалогом между представителями «поколения NEXT», то бишь вами. Сегодня в молодежную полоску стали писать мои юные коллеги из газеты «Свой взгляд». Этот выпуск подготовили именно они: Оксана Лой, Лена Сорокина, Лиза Кузьминок, Оксана Лавренко. Мы назвали «Диалог» № 1 2002 года «Диалогом о разных разностях». Здесь и серьезные материалы, и не очень. Надеемся быть вам интересными.

Всегда ваша, ведущая «Диалога» Валентина БУТАКОВА.

Привет всем!

Ни для кого не секрет, что в январе мы просто не успеваем высыпаться из праздников. И спасать мы их стараемся как можно веселее. Если ты хочешь устроить праздничную вечеринку у себя дома, то моя советы тебе явно пригодятся. Согласись, что вечеरника - это повод для веселья, а не головной боли и взбучки от родителей. Поэтому

Все на вечеринку!



приложи максимум усилий, чтобы праздник запомнился тебе и твоим друзьям надолго.

Совет 1.

Нужно, конечно, сначала договориться с родителями

ми. Мягко убеди предков, что все пройдет мирно. В конце концов ты собираешь не шайку дебоширов, а мирных подружек и еще более мирных дружков.

Совет 2.

Если квартирный вопрос решен, то надо подумать о чистоте твоих хором. Не исключено, что кто-нибудь, играя в индейцев, найдет тщательно запрятанное тобою грязное белье.

Совет 3.

Следи, чтобы количество спиртного не превышало количество еды. Договорись заранее со своей компанией, чего и сколько каждый принесет. Я думаю, что в хорошей компании будет весело и без «бухла». В такой праздник хорошо бы обойтись одним шампанским. Я думаю, всем противно смотреть на человека, который явно перебрал.

Совет 4.

Если в компании есть курильщики, то определи место, где они будут курить (балкон, кухня, подъезд). Проснуться в квартире, которая напоминает бочку

с окурками, - ощущение не из приятных.

Совет 5.

Тебе как хозяину (хозяйке) квартиры придется следить за тем, чтобы твои гости не скучали. Если же кто-то покляется высокими отношениями, то мирно объясните умникам, что праздничная вечеरника для этого не подходит. И вообще, я не советую тебе приглашать в одну компанию непримиримых врагов.

Совет 6.

Конечно, нужно полюбрати кассеты с быстрой и медленной музыкой, здесь ни друзей полагаться нельзя. Иначе ты рискуешь заставить своих гостей прикальваться всю вечеринку под какую-нибудь кассету, одиноко завалившуюся у тебя в «мафоне».

Совет 7.

Хорошо, если на утро тебе помогут привести квартиру в порядок. Принеси заранее пакеты для мусора, чтобы потом их аккуратно выбросить. Ну и, конечно, постараись, чтобы эта вечеरника была не последней в твоей квартире.

Скаллы.

## Что носить в «шагающий» год

### ОВЕН

Все солнечные тона - желтый, оранжевый, золотистый. Возможно коричневый, голубой, электрик. Украшения: золото и все металлы, кроме серебра.

### ТЕЛЕЦ

Все оттенки морской волны, золотистый, коричневый, бирюзовый. Украшения: только натуральные материалы.

### БЛИЗНЕЦЫ

Синий, голубой, белый, пастельные тона. Украшения: медь, сталь, металл (кроме золота).

### РАК

Цвет морской волны, индиго, желто-коричневый. Украшения: медь, мельхиор, платина, береги-ракушки.

### ЛЕВ

Синий с золотом, розовый, голубой, желтый, красный. Украшения: бижутерия, проверенные талисманы или дорогие камни.

### ДЕВА

Синий голубой, серый, серебристый, изогните коричневого, бордо, черного. Украшения: дерево, хрусталь и металл (сталь, бронза).

### ВЕСЫ

Небесно-голубые и розовые тона, перламутр, блестки, желтый в сочетании с розовым и белым. Украшения: любимые камни-обереги.

### СКОРПИОН

Черный с золотом, бордо, коричневый. Украшения: ракушки, коралл, гранат, чароит, металлы.

### СТРЕЛЕЦ

Синий с золотом, серый, розовый, желтый. Украшения: золото, желтые металлы, любимые камни.

### КОЗЕРОГ

Синий, стальной, белый, фиолетовый, морская волна, черный с золотом и медью. Украшения: природные материалы и камни.

### ВОДОЛЕЙ

Серебристо-серый, черный с контрастными тонами, сине-голубой, цвет морской волны, фиолетовый, розовый, оранжевый. Украшения: камни (кроме изумруда и перламутра).

### РЫБЫ

Золото с черным и белым, цвет морской волны, синий и зеленый с золотом, белый с золотисто-коричневым, розовый и любые солнечные тона. Украшения: золото, камни-самоцветы.





# Продрамм

ВТОРНИК  
15 ЯНВАРЯ

СРЕДА  
16 ЯНВАРЯ

ЧЕТВЕРГ  
17 ЯНВАРЯ

ВОСКРЕСЕНЬЕ  
20 ЯНВАРЯ

ПОНЕДЕЛЬНИК  
14 ЯНВАРЯ

ПЯТНИЦА  
18 ЯНВАРЯ

СУББОТА  
19 ЯНВАРЯ

06.00 "Доброе утро"

09.00 "Новости"

09.15 "Жди меня"

10.10 "С легким паром!"

10.45 "Кто хочет стать миллионером?"

11.00 "Мечты сбудутся"

11.35 "Непуганые заметки"

12.00 "Бюллетень"

12.15 "Независимое расследование."

12.15 "Любовь"

12.15 "Земля любви".

13.00 "Секреты любви".

13.15 "Сладчайший сорвиглаз"

15.00 "Новости"

15.15 "Любовник"

16.00 "Бюллетень"

16.15 "Любовник"

16.30 "Любовник"

16.45 "Любовник"

17.00 "Большой скандал"

18.00 "Вечерние новости"

18.30 "Большая история"

19.00 "Вечерние новости"

19.15 "Жди меня"

19.30 "Секреты любви".

19.45 "Секреты любви".

20.00 "Время"

20.45 "Любовник"

21.00 "Любовник".

21.45 "Любовник".

22.45 "Независимое расследование"

23.30 "Ночное "Время"

00.30 "Ночная смена"

00.50 "СЕГОДНЯ".

01.50 "СЕГОДНЯ".

02.50 "СЕГОДНЯ".

03.50 "СЕГОДНЯ".

04.50 "СЕГОДНЯ".

05.50 "СЕГОДНЯ".

06.50 "СЕГОДНЯ".

07.50 "СЕГОДНЯ".

08.50 "СЕГОДНЯ".

09.50 "СЕГОДНЯ".

10.50 "СЕГОДНЯ".

11.50 "СЕГОДНЯ".

12.50 "СЕГОДНЯ".

13.50 "СЕГОДНЯ".

14.50 "СЕГОДНЯ".

15.50 "СЕГОДНЯ".

16.50 "СЕГОДНЯ".

17.50 "СЕГОДНЯ".

18.50 "СЕГОДНЯ".

19.50 "СЕГОДНЯ".

20.50 "СЕГОДНЯ".

21.50 "СЕГОДНЯ".

22.50 "СЕГОДНЯ".

00.50 "СЕГОДНЯ".

01.50 "СЕГОДНЯ".

02.50 "СЕГОДНЯ".

03.50 "СЕГОДНЯ".

04.50 "СЕГОДНЯ".

05.50 "СЕГОДНЯ".

06.50 "СЕГОДНЯ".

07.50 "СЕГОДНЯ".

08.50 "СЕГОДНЯ".

09.50 "СЕГОДНЯ".

10.50 "СЕГОДНЯ".

11.50 "СЕГОДНЯ".

12.50 "СЕГОДНЯ".

13.50 "СЕГОДНЯ".

14.50 "СЕГОДНЯ".

15.50 "СЕГОДНЯ".

16.50 "СЕГОДНЯ".

17.50 "СЕГОДНЯ".

18.50 "СЕГОДНЯ".

19.50 "СЕГОДНЯ".

20.50 "СЕГОДНЯ".

21.50 "СЕГОДНЯ".

22.50 "СЕГОДНЯ".

00.50 "СЕГОДНЯ".

01.50 "СЕГОДНЯ".

02.50 "СЕГОДНЯ".

03.50 "СЕГОДНЯ".

04.50 "СЕГОДНЯ".

05.50 "СЕГОДНЯ".

06.50 "СЕГОДНЯ".

07.50 "СЕГОДНЯ".

08.50 "СЕГОДНЯ".

09.50 "СЕГОДНЯ".

10.50 "СЕГОДНЯ".

11.50 "СЕГОДНЯ".

12.50 "СЕГОДНЯ".

13.50 "СЕГОДНЯ".

14.50 "СЕГОДНЯ".

15.50 "СЕГОДНЯ".

16.50 "СЕГОДНЯ".

17.50 "СЕГОДНЯ".

18.50 "СЕГОДНЯ".

19.50 "СЕГОДНЯ".

20.50 "СЕГОДНЯ".

21.50 "СЕГОДНЯ".

22.50 "СЕГОДНЯ".

00.50 "СЕГОДНЯ".

01.50 "СЕГОДНЯ".

02.50 "СЕГОДНЯ".

03.50 "СЕГОДНЯ".

04.50 "СЕГОДНЯ".

05.50 "СЕГОДНЯ".

06.50 "СЕГОДНЯ".

07.50 "СЕГОДНЯ".

08.50 "СЕГОДНЯ".

09.50 "СЕГОДНЯ".

10.50 "СЕГОДНЯ".

11.50 "СЕГОДНЯ".

12.50 "СЕГОДНЯ".

13.50 "СЕГОДНЯ".

14.50 "СЕГОДНЯ".

15.50 "СЕГОДНЯ".

16.50 "СЕГОДНЯ".

17.50 "СЕГОДНЯ".

18.50 "СЕГОДНЯ".

19.50 "СЕГОДНЯ".

20.50 "СЕГОДНЯ".

21.50 "СЕГОДНЯ".

22.50 "СЕГОДНЯ".

00.50 "СЕГОДНЯ".

01.50 "СЕГОДНЯ".

02.50 "СЕГОДНЯ".

03.50 "СЕГОДНЯ".

04.50 "СЕГОДНЯ".

05.50 "СЕГОДНЯ".

06.50 "СЕГОДНЯ".

07.50 "СЕГОДНЯ".

08.50 "СЕГОДНЯ".

09.50 "СЕГОДНЯ".

10.50 "СЕГОДНЯ".

11.50 "СЕГОДНЯ".

12.50 "СЕГОДНЯ".

13.50 "СЕГОДНЯ".

14.50 "СЕГОДНЯ".

15.50 "СЕГОДНЯ".

16.50 "СЕГОДНЯ".

17.50 "СЕГОДНЯ".

18.50 "СЕГОДНЯ".

19.50 "СЕГОДНЯ".

20.50 "СЕГОДНЯ".

21.50 "СЕГОДНЯ".

22.50 "СЕГОДНЯ".

00.50 "СЕГОДНЯ".

01.50 "СЕГОДНЯ".

02.50 "СЕГОДНЯ".

03.50 "СЕГОДНЯ".

04.50 "СЕГОДНЯ".

05.50 "СЕГОДНЯ".

06.50 "СЕГОДНЯ".

07.50 "СЕГОДНЯ".

08.50 "СЕГОДНЯ".

09.50 "СЕГОДНЯ".

10.50 "СЕГОДНЯ".

11.50 "СЕГОДНЯ".

12.50 "СЕГОДНЯ".

13.50 "СЕГОДНЯ".

14.50 "СЕГОДНЯ".

15.50 "СЕГОДНЯ".

16.50 "СЕГОДНЯ".

17.50 "СЕГОДНЯ".

18.50 "СЕГОДНЯ".

19.50 "СЕГОДНЯ".

20.50 "СЕГОДНЯ".

21.50 "СЕГОДНЯ".

22.50 "СЕГОДНЯ".

00.50 "СЕГОДНЯ".

01.50 "СЕГОДНЯ".

02.50 "СЕГОДНЯ".

03.50 "СЕГОДНЯ".

04.50 "СЕГОДНЯ".

05.50 "СЕГОДНЯ".

06.50 "СЕГОДНЯ".

07.50 "СЕГОДНЯ".

08.50 "СЕГОДНЯ".

09.50 "СЕГОДНЯ".

10.50 "СЕГОДНЯ".

11.50 "СЕГОДНЯ".

12.50 "СЕГОДНЯ".

13.50 "СЕГОДНЯ".

14.50 "СЕГОДНЯ".

15.50 "СЕГОДНЯ".

16.50 "СЕГОДНЯ".

17.50 "СЕГОДНЯ".

18.50 "СЕГОДНЯ".

19.50 "СЕГОДНЯ".

20.50 "СЕГОДНЯ".

21.50 "СЕГОДНЯ".

22.50 "СЕГОДНЯ".

00.50 "СЕГОДНЯ".

01.50 "СЕГОДНЯ".

02.50 "СЕГОДНЯ".

03.50 "СЕГОДНЯ".

04.50 "СЕГОДНЯ".

05.50 "СЕГОДНЯ".

06.50 "СЕГОДНЯ".

07.50 "СЕГОДНЯ".

08.50 "СЕГОДНЯ".

09.50 "СЕГОДНЯ".

10.50 "СЕГОДНЯ".

11.50 "СЕГОДНЯ".

12.50 "СЕГОДНЯ".

13.50 "СЕГОДНЯ".

14.50 "СЕГОДНЯ".

15.50 "СЕГОДНЯ".

16.50 "СЕГОДНЯ".

17.50 "СЕГОДНЯ".

18.50 "СЕГОДНЯ".

19.50 "СЕГОДНЯ".

20.50 "СЕГОДНЯ".

21.50 "СЕГОДНЯ".

22.50 "СЕГОДНЯ".

00.50 "СЕГОДНЯ".

01.50 "СЕГОДНЯ".

02.50 "СЕГОДНЯ".

03.50 "СЕГОДНЯ".

04.50 "СЕГОДНЯ".

05.50 "СЕГОДНЯ".

06.50 "СЕГОДНЯ".

07.50 "СЕГОДНЯ".

08.50 "СЕГОДНЯ".

09.50 "СЕГОДНЯ".

10.50 "СЕГОДНЯ".

11.50 "СЕГОДНЯ".

12.50 "СЕГОДНЯ".

13.50 "СЕГОДНЯ".

14.50 "СЕГОДНЯ".

15.50 "СЕГОДНЯ".

16.50 "СЕГОДНЯ".

17.50 "СЕГОДНЯ".

18.50 "СЕГОДНЯ".

19.50 "СЕГОДНЯ".

20.50 "СЕГОДНЯ".

21.50 "СЕГОДНЯ".

22.50 "СЕГОДНЯ".

00.50 "СЕГОДНЯ".

01.50 "СЕГОДНЯ".

02.50 "СЕГОДНЯ".

03.50 "СЕГОДНЯ".

04.50 "СЕГОДНЯ".

05.50 "СЕГОДНЯ".

06.50 "СЕГОДНЯ".

07.50 "СЕГОДНЯ



# Будьте здоровы!

Выпуск № 8

Многие до сих пор не знают, что такое СПИД и ВИЧ-инфекция, и путают эти понятия. В этой статье мы постараемся подробно рассказать об этом заболевании, о вирусе, который его вызывает, и мерах предосторожности против него.

Слово «СПИД» образовалось из начальных букв названия заболевания - синдром приобретенного иммунодефицита. Что же означают эти непонятные и загадочные слова?

«Синдром» - означает, что речь идет не об отдельной болезни, а о целом комплексе различных нарушений в организме.

«Приобретенный» - означает, что это то, что можно приобрести или чем можно заразиться.

«Иммунодефицит» - слово сложное. Первая его часть означает, что речь идет об иммунной системе человека, а вторая - что эта система нарушена и не функционирует нормально.

У заболевшего СПИДом поражается вся иммунная система, в результате чего организм перестает сопротивляться инфекции и опухолевым процессам. Происходит это потому, что него проникает очень опасный вирус, называемый Вирус Иммунодефицита Человека (ВИЧ).

Врачи называют это уже СПИДом. Существует целый ряд болезней, заболеваний которыми означает, что у человека началась СПИД. Однако до сих пор не установлено, всегда ли ВИЧ-инфекция приводит к развитию СПИДа.

ЧТО ЖЕ В БУДЬЩЕМ? Врачи и ученые разных стран прилагают все усилия, чтобы найти способ лечения людей, зараженных ВИЧ-инфекцией, и побороть эту страшную болезнь.

Несомненно, самым эффективным средством против вируса может стать вакцина, но для этого требуется значительное время.

Даже если ученые найдут сегодня такое средство, пройдет немало времени, прежде чем оно станет дост-

уполномоченным для всех.

А пока существует только единственный способ избежаться от губительного вируса: надо знать, какую опасность таит в себе ВИЧ-инфекция и как она передается. И, конечно же, принимать все меры защиты.

#### Помните:

- ежедневно около 16000 человек заражаются ВИЧ-инфекцией;

- с момента начала эпидемии в мире со заразились около 50 млн. человек;

- около половины новых заражений в мире приходится на молодых людей от 15 до 24 лет;

- десятая часть всех новых заражений в мире происходит на детей и подростков до 15 лет. Это означает, что сейчас в мире 1,2 млн. детей живут с ВИЧ-инфекцией.

- большинство из них заразилось ею от беременной матери, при родах или грудном вскармливании;

- на сегодняшний день в г. Кодинске 4 ВИЧ-инфицированных больных, ведется обследование контактных.

**А. КЛИМОВА,**  
врач кабинета профилактики.

Иметь в своем организме ВИЧ-инфекцию и болеть СПИДом - это не одно и то же. Многие люди, заразившиеся ВИЧ-инфекцией, в течение многих лет живут нормальной жизнью. Однако со временем у них может развиться одно или даже несколько серьезных заболеваний. В таком случае

добавьте немного сахара по вкусу и пейте медленно, буквально смакуя каждый глоток. При необходимости можно побаловать себя таким «лекарством» дважды раза в день.

#### Мелисса избавит от тошноты

8 чайных ложек измельченной травы настаивают 4 часа в двух стаканах горячей воды. Принимают по полстакана 4 раза в день до еды.

**Глаукома - тяжелое заболевание глаз, известное еще с древности. Статистика показывает, что треть слепых на земном шаре потеряли зрение от глаукомы.**

Причинами возникновения глаукомы являются как местные изменения в самом глазу, так и нарушения в высших отделах нервной системы. Основным признаком глаукомы является повышение внутриглазного давления. Дело в том, что внутри глаза происходит обмен жидкостей, проникающих через кровеносные сосуды в полость глаз и вытекающих оттуда. Нарушение равновесия

отдыха. Всякую работу, связанную с напряжением зрения, следует выполнять при хорошем освещении, периодически делать короткие паузы.

Следует придерживаться следующих рекомендаций:

- не допускать длительного пребывания в темном помещении. Телевизор смотреть лишь в освещенной комнате и в минимальное время;
- избегать нервных на-

## Берегите «зеркало души»!

междудном притоком и оттоком повышает давление внутри глаза. Данная жидкость питает глаза, а высокое давление препятствует нормальному кровоснабжению зрительного нерва и ведет к гибели нервных клеток и безвозвратной потере зрения.

Клиническое течение болезни имеет различные варианты. Иногда глаукома развивается в виде острых приступов с внезапным ухудшением зрения, сильными болями в глазу, резкой головной болью. Глаз при этом краснеет, а зрачок расширяется. При начавшемся приступе больному необходимо срочно обратиться к врачу. Чаще всего приступ возникает после сильных нервных потрясений.

Пряжений, стремиться к поддержанию спокойной обстановки;

- не работать в ночной смену, не поднимать тяжести, не выполнять работу, требующую наклонов;

- не принимать спиртные напитки, крепкий чай, кофе, отказаться от курения;

- пить принимать в основном молочно-растительную, мясо - в минимальном количестве. Применять жиры - не более полутора литров в день;

- придерживаться вицентного образа жизни, занятия гимнастикой, прогулки на свежем воздухе;

- спать не менее семи часов в сутки;

- не пребывать длительное время на солнце.

Людям старше сорока лет необходимо измерять внутриглазное давление раз в год. При наличии сопутствующих заболеваний проводить общее лечение, рекомендуемое терапевтом или невропатологом.

В насторожее время имеются вполне реальные возможности приостановить прогрессирование глаукомы и сохранить зрение и трудоспособность. Этого можно добиться при соблюдении данных рекомендаций и назначений лечащего врача.

**З. КОХАНOVSKAYA,**  
офтальмолог  
Кежемской ЦРБ

## Что мы знаем о СПИДЕ

### ДЕЙСТВИЕ ИММУННОЙ СИСТЕМЫ

Вирус проникает в организм человека, но ему тут же преграждают путь особые клетки, чьи задачи - борьба с вирусами. Эти клетки присутствуют в крови человека. Часть таких клеток называется Т-хеллерами (от англ. слова help - помогать). Назначение этих клеток - «запустить» или «выключить» иммунную систему и тем самым помочь организму отразить атаку вирусов.

В жизни это происходит следующим образом. Подхватив вирус, например, гриппа, человек на какое-то время заболевает: у него поднимается температура, болит горло и т. д. Но затем начинает действовать его иммунная система, которая вступает в борьбу с вирусами, человек поправляется.

Если тот же самый вирус снова попытается проникнуть в организм этого человека, клетки-защитники узнают его и преграждают ему путь. Вот почему нельзя повторно заболеть корью или ветрянкой.

Главная опасность при

СПИДЕ заключается в том, что ВИЧ-инфекция нападает именно на Т-хеллеров - те клетки, которые отвечают за «включение» иммунной системы. Вирус изменяет программы жизнедеятельности клеток и вместо того, чтобы защищать организм, Т-хеллеры начинают производить точно такие же вирусы. В итоге Т-хеллеры, захваченные ВИЧ-инфекцией, превращаются в клетки этого вируса, число же неповрежденных клеток резко сокращается. Из-за катартического уменьшения Т-хеллеров иммунная система не срабатывает; организм перестает сопротивляться болезни.

КАК ПЕРЕДАЕТСЯ ВИЧ-ИНФЕКЦИЯ ВИЧ-инфекция живет в клетках крови и может попасть от одного человека к другому в том случае, если зараженная кровь попадет в кровь здорового человека. Чтобы не заразиться через чужую кровь, достаточно соблюдать элементарные меры предосторожности там, где приходится иметь дело с кровью. Например, следить, чтобы на

главная опасность при

**Народные рецепты**  
**Коктейль от стресса**

В наше непростое время проблемы тяжелым грузом ложатся на плечи каждого. А чтобы этот «груз» совсем не придавил к земле, приготовьте себе тонизирующий полезный коктейль. Разболтайте в стакане не теплого, а лучше горячего молока сырой желток,

**АДРЕС РЕДАКЦИИ:**  
663491, г. Кодинск Кежемского района Красноярского края.  
**ТЕЛЕФОНЫ:** г. редактор, приемная - 4-41-31, отв. секретарь, корректор - 4-46-48, обществ.-полит. отд., отд. писем - 4-45-21, отд. информации, произв.-эконом. отд., бухгалтер - 4-46-33, полиграф. участок, отд. доставки - 4-28-98.

**ЧРЕДИТЕЛИ:**  
трудовой коллектив редакции, Главное управление по телерадиовещанию, печати и информации администрации Красноярского края.

**РЕДАКЦИОННАЯ КОЛЛЕГИЯ:**

ответственный секретарь - Г. Ю. БАРАНОВСКАЯ; зав. отделом писем - М. В. БАРАНОВА; зав. общественно-политическим отделом - В. М. БУТАКОВА; зав. отделом информации и фотоиллюстраций - Е. В. ПЕРВУХИНА.

**Главный редактор - Н. В. ЗОНОВА**

Газета сверстана в компьютерном центре «СП», отпечатана в Канской межрайонной типографии. Печать офсетная.

Мнения и выводы редакции могут не совпадать с мнениями и выводами авторов писем и статей. Редакция вправе отказать в публикации писем и статей без объяснений с авторами, за исключением официальных опровержений.

Индекс - 52336. Тираж - 4100 экз.